
 

Ata de nº 2050, Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio dos Bois - TO, aos sete 

dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis. Presidida esta pelo senhor Lindisney 

Ferreira Rocha e a mesma sendo secretariado pelo vereador Senhor Josevaldo 

Guimarães. A presente reunião teve início às 19hs e 24min. Contando com a presença 

de todos os vereadores. Dando sequência foi lido o versículo Bíblico que se encontra no 

livro de Eclesiastes nº 12, versículo 10 ao 12. Logo após foi lida e aprovada a ata da 

sessão anterior. No expediente do dia foi apresentado o projeto de lei nº 003/2026 que 

Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar por anulação parcial ou total 

de dotações orçamentárias, com inclusão de ação orçamentária na estrutura da Lei LOA 

nº 14 de 19 de dezembro de 2025 Lei Orçamentária Anual do Município de RIO DOS 

BOIS– TO, do exercício de 2026 e dá outras providencias”. De autoria do prefeito 

municipal Sr. Joel Alves Rufino, ficando em apreciação das comissões e dos demais 

vereadores. Também foi apresentado a indicação nº 01/2026 solicitando que seja 

realizada a denominação da ponte localizada na região da Ilha sobre o córrego Gorgulho, 

passando a ser denominada ponte Maurina gomes de Sousa – (Maurina Cachoeira) in 

memoriam. De autoria do vereador Jacinto da silva Oliveira Neto, foi votado e aprovado. 

Não houve inscrito para o uso da tribuna. Passando para os vereadores fazerem o uso 

da palavra por até dez minutos, fez o uso da palavra o vereador Jacinto neto iniciou 

desejando boa noite a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, cumprimentou os 

nobres colegas vereadores na pessoa do vereador Lindisney, cumprimentou todos que 

se faz presente na pessoa do natalino, se escreveu para agradecer aos nobres colegas 

por ter aprovado essa indicação n 01, indicação sobre a ponte rural no gorgulho, quando 

a estive no início das obras, tinha falado com o prefeito Joel Rufino se era possível ele 

homenagear a dona Maurina cachoeira morou muitos anos naquela ilha e todos a 

conhecia, é homenageá-la como já coloquei aqui na indicação, é uma forma de entendi 

a sua memória e reconhecer sua importância, para homenageia a região da ilha, família 

cachoeira é uma família muito grande e dona Maurina é uma matriarca juntamente com 

seu José Cachoeira, desta forma presidente resolve oficializar aqui no poder legislativo, 

estava conversando com o prefeito era um dos  nomes fiz a explicação pra ele e espero 

que ele possa homenageá-la, ficarei muito honrado e agradecido ao senhor prefeito do 

poder executivo, então desta forma agradeço mais uma vez aos nobres vereadores pela 

aprovação dessa indicação, também quero agradecer ao nosso secretário Dênis, essa 

semana tive procurando o secretário para ele solucionar a demanda do vereador Jota 

Neto e ele atendeu, mas uma vez atendeu meu pedido, me sinto honrado e agradecido 

e as pessoas que ele atendeu ficaram muitos agradecidos também, desta forma 

agradeço o secretário Dênis e parabenizo pelo trabalho que vem fazendo entendemos 

a dificuldade que é a secretaria, mas nós vereadores continuaremos cobrando porque 

as demandas são grandes, desta forma agradeço o secretário e todos os servidores 

daquela secretaria que tem desempenhado aí pra nós na medida do possível é 

esforçando o máximo para atender a comunidade, encerrou agradecendo pela 

oportunidade e desejando boa noite a todos. Com a palavra o vereador Roberto Fragoso 

iniciou agradecendo a Deus, cumprimentou todos que se faz presente nessa noite, 



cumprimentou os nobres colegas na pessoa do presidente, quero dizer aos nobres 

colegas que estamos sempre andando no município e vendo as demandas, aqui 

colocando requerimento, ofício solicitando ao prefeito, para que seja atendido, quero 

dizer que a gente tá um pouco preocupado com acontecido dos tiro tem uns dez a quinze 

dias aí na praça Sebastião Borba, em palmas até conversei com o comandante pra ele 

reforçar a segurança do nosso município, nunca tinha visto um negócio desse no Rio dos 

bois, tiroteio pra todo lado, o irmão do presidente foi atingido o rapaz também, creio se 

tivesse polícia ali não tinha acontecido isso, lembro de quando acontecia essas coisas  

aqui não era cidade era distrito de Miracema na época do pessoal do Birajara  de seis 

horas até o outro dia eles atirando pra cima, mas o que houve aqui foi uma coisa 

horrível, poderia ser  mais pessoas atingindo, foi carro, moto, casa foram tudo atingidos, 

minha tia que mora ali perto sogra do Zé do gás, então seria muito bom pra nós, o 

município percute muito fora, se os policiais quiserem ficar aqui é melhor, creio que a 

gente tem que cobrar do nosso governador para melhorar o policiamento no nosso 

município, também quero falar que fico preocupado porque tem muitas pessoas que 

não tem condição de ter uma barraca na praia,  pessoal mandaram um ofício  entraram 

na fazenda lá, não vai aceitar ninguém colocar barraca de  palha, se colocar o pessoal 

vão multar, já passei para o prefeito ele já tá sabendo, quando vão fazer o barraco o 

pessoal tira madeira na fazenda dele, quando tá tirando o povo lá tá vendo aí eles vão 

encima quem é o dono da fazenda, pra nós não é muito bom porque os que vão pra lá 

não tem como colocar uma  tenda, mas vamos fazer o que, se for pra prejudicar o 

município é melhor atender ao requisito, hoje estive conversando com o prefeito sobre 

a água na nossa cidade, vai procurar atender isso aí, cobrando o presidente lá em 

palmas, creio que vai fazer outro poço e também fazer outro no posto ipê porque o de 

lá não presta mais, ainda bem que o menino arrumou água para suprir as necessidades 

daquele povo, também as nossas estradas no município já estão arrumando alguns 

lugares creio que logo logo vai estar arrumadas, Encerrou agradecendo pela 

oportunidade.  Transcorrido o tempo regimental e não havendo nada mais a relatar o 

presidente declarou encerrada a presente sessão convidando os senhores vereadores 

para a próxima sessão ordinária no dia 08 de abril de 2026, no mesmo horário 

regimental. Estiveram presentes os visitantes Natalino Moreira, Pedro, Rute Fragoso e 

várias pessoas da comunidade. A presente ATA que após ser lida e aprovada será 

assinada pelo Presidente, 1º e 2º secretario, baseado no parágrafo 3º do Art. 92 do 

Regimento Interno desta Casa de Lei. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rio dos 

Bois – TO. 
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